
A szenvedés 
a nemzeti és politikai életben a kisebb- 
ségek szomoru osztályrésze. Ennek a 
szenvedésnek és fájdalomnak nem kell 

fokozás. Nincs szüksége fokozásra, sem 
mértékben, sem időben. Keserü meg- 
állapitásokat tettünk néhány nap előtt 

Vaida-Voevod Sándor belügyminisz- 

ternek azon állitólagos nyilatkozatá- 
val kapcsolatban, hogy a magyarság 
még mindig nem szenvedett eleget. 

kálváriás utját még nem járta végig 

és keresztül kell mennie a szenvedések 
tisztitó tüzén, mielőtt arra számit- 

hatna, hogy sérelmej orvosoltassanak. 
Bizonyos jóhiszemü kétkedéssel fogad- 

tuk azokat a hireket, amelyek a bel- 
ügyminiszternek erről a nyilatkazatá. 

ról szóltak, annál is inkább, mert nem 

tételezhettük fel, hogy éppen annak a 
nemzeti parasztpártnak és annak a 

kormánynak egyik tagja tegyen ilyen 
kijelentéseket, amelynek zászlajára a 

gyulafehérvár; határozatok megvalósi- 

tása van irva. Kifejezést adtunk azon 

reményünknek is, hogy a belügyminisz- 
ter módot fog találni félreértett kije- 

llentéseinek megmagyarázására. Nos, ez 

megtörtént. A belügyminiszter a fel- 

írati vita során a magyar közvéle- 
ménynek megadta ezt a magyarázatot. 

Kijelentette, hogy egy szük körben 

tett nyilatkozatáról van szó, amelyben 

csak annyit mondott, hogy a liberáli- 

sok még nem elég angolok ahhoz, hogy 
nekik a parlament alelnöki tisztségét 

nálják, viszont „, Magyar Párt 

nem eléggé román érzelmü, hogy vele 
szemben tehessék ugyanezt. Egy szó- 

val sem állitotta, hogy a magyarság 

hagyja ott vezéreit, vagy tagadja meg 

tradicióját. Megelégedéssel kell tudo- 

másul vennünk a belügyminiszternek 
ezen nyilatkozatát anélkül, hogy vitá- 

ba bocsátkoznánk vele A magyar nép 
román érzelmeiről, vagy ezen érzel- 
mek össszefüggéséről a parlament bár- 
milyen tisztségével. Sőt obiektivitá- 
sunkat akarjuk vele szemben iga- 

zolni, ha beszédéből kiemeljük azt 

a részt, amelyben megállapitja, 

hogy akkor, amikor a román- 
ság még magyar uralom alatt 

élt. Erdélyben egész községek románo- 

sodtak el. Megállapitotta azt is, hogy 

a románságnak az egykori Nagy- 

Magyarországon száz év előtt még 
vsak egy román iskolája volt és Nagy- 

Kománia mégis létrejött. Kijelentette 

végül még azt, hoegy azok a románok, 
akik annak idején magyar iskolát vé- 

geztek, mitsem veszitettek román ér- 
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zelmeikből. Jó lesz a belügyminiszter- 
nek ezen nyilatkozatait megjegyezni 

és alkalom adtán szemébe vágni azok- 

nak, akik ma is szeretik hangoztatni, 

hogy a magyarok milyen erőszakosan 

fosztották meg nemzetiségüktől a ki- 
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Dr. VUCHETICH ENDRE 

sebbségeket. Ezek Vaida szájából 

kapták a legilletékesebb cáfolatot. A 

belügyminiszter magyarázatát adta a 

magyarság ellen irányult állitólagos 

nyilatkozatának is, de szeretnők - és 

felelős államférfiu részéről ez köteles- 
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kézbesttéssek havonkint 90 Le, egyed-e 
évre 240 Le, félévre 480 Leil, egész évre 
ec0 Let. Közteztviselők és állami nyugdijna 
sok részére: havonkint e0 Le, negyedévre 
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é- 

ség is - ha a jövőben nem hangzaná- 

nak el olyan kijelentések, amelyek 

ilyen félreértésekre okot adhatnak, mert 

ezek akadályai annak a megértésnek, 

amelynek őszinte szolgálatát fogadta 

a belügyminiszter is. 

Január közepén aláirják a köl- 

csönt és megtörténik a kibocsátás 
Bukacrest, január 3. 

Lugojanu miniszterelnökségi 

allamtitkár tudvalevőleg a kormány 

megbizásából Párisban tárgyalásokat 

folytatott a külföldi kölcsön megköté- 

se érdekében. Az államtitkás tárgyalá- 

sai az illetékes pénzügyi körökkel a 

legkedvezőbb mederbeu haladtak előre 

és Lugojanu visszatórva Bukarestbe 

biztató jelentést alott a helyzetről. A 

kormány az államtitkár részletes je 

lentését tudomásul vette és ujabb uta- 

sitással látta el. Lugojanu ma vissza- 

utazik Párisba és társaságában van 

Bolgertbhb, a francia bank megbi- 

zottja is. Magával vitte Lugojanu az 

immár elfogadott állami költségvetést 

és azokat a pénzügyi törvényeket, ame- 

lyek a kölcsönt nyujtó külföldi hanká 

roknak a pénzügyi egyensuly tekinte- 

tében táplált aggodalmait kétségtele- 

nül el fogják oszlatni. A kormány biz- 

ton reméli, hogy január tizenötödikére 

aláirják a kölcsönt, amelyet még e hó 

nap végén kibocsátanak. Ezután nyom- 

ban következik a stabilizáció. A buka- 

resti lapok jelentése szerint a külföldi 

kölcsön kamata hét százalék, a kibo- 

csátási árfolyama pedig 92 lesz. Ezek 

a sajtóhirek azonban még megerősités- 

re szarulnak. Annyit teljes határozott- 

sággal állitanak, hogy a külföldi köl- 

csön megvalósitása a legközelebbi he- 

tekre esik és ezzel Románia nagy pénz- 

ügyi problémáját sikerült tető alá 

hozni. 

India szivósan harcol az önkor- 

mányzatért, amelyet 

belül meg akar valósitani 

Kalkutta, január 2. 

India az angol világbirodalom veze- 

tőinek az utóbbi két év alatt több gon- 

dott okozott, mint ama háromszázöt- 

ven év óta, amióta az angolok a ha- 

talmas Indiába befészkelték magukat. 

A radikális hindu nacionalisták nem- 

rég Madrasban kimondották a teljes 

elszakadást Angliától és titokban lá- 

zadást készitettek elő. Az angoloknak 

igen kellemetlen volt ez a határozat, 

mert erős vérontásokra nyujtott kilá- 

tást. Szerencsére azonban olőállott a 

tudós Ghandi. 

Déli Hirlap megirta - mérsékelt ha. 

aki miként a 

tározatot fogadott el honfitársaival. 

Ennek a határozatnak a részletei most 

válnak köztudomásuakká. A határczat 

részletei között szerepel az indiai nép- 

tömegeknek nemzeti alapon való mesz- 

szemenő megszervezése. Ezzel szemben 

azonban hatályon kivül helyezték a ra- 

dikális nacionalistáknak azt a ha- 

amely az tározatát, 

egy éven 

az angol tisztviselőkkel való érintke- ! fejedelmek országaiban felelős kormá- 

zést a hinduknak megtiltja. Ghandiék 

kimondták a szesztilalmat, amely az 

utóbbi évtizedek során ijesztő puszti 

tásokat végzett a hinduk között. A 

szesz azelőtt a hinduknál ismeretlen 

angolok hozták be 

először. Kimondták azt is, hogy a kül- 

Augliából - 

importált kendőket és turbánokat boj 

volt és azt az 

földről - nagyobbára 

kott alá helyezik és ezentul csak olya- 

nokat fogadnak el, amelyek kézzel szőtt 

Ghandi bijelen- 

tette, hogy nem akarnak elszakadni An 

gliától, 

hazai készitmények. 

ellenben azt akazják, hogy 

India a britt világbirodalomnak ön- 

Kijelentette, hogy 

acélos elszántsággal dolgoznak azon, 

álló része legyen. 

hogy programjuk megvalósuljon és 

bizonyosra veszi, hogy India önkor- 

mányzata egy éven belül kézzelfogha- 

tó valóság lesz. A kongresszus ezenki- 

vül olyan határozatot is elfogadott, 

angolokkal és ! amely követeli, hogy az egyes indiai 

nyok legyenek és hogy a nép polgári 

jogait biztositsák. A kongresszus ered- 

ménye a Ghandi által képviselt elvek 

határozott győzelmét jelenti. 

NEM OSZLATJÁK FEL A VÁROSI 

ÉS MEGYEI TANÁCSOKAT. Buka- 

restből jelentik: A kormány elállott at- 

tól a tervtől, hogy az összes városi, 
községi és megyei tanácsokat feloszlat- 

ja és ugynevezett ideiglenes bizottsá- 

gokat nevez ki. A legutóbb megtartott 

minisztertanács ugy döntött, hogy a 

parlament legközelebbi ülésén benyuit- 

ják a közigazgatási törvény módositá- 
sáról szoló javaslatot. Ennek egyik sar- 

kalatos pontja lesz, hogy a mostani ta- 

nácsokat feloszlatják és a módosítás 

értelmében uj választásokat irnak ki. 

Az uj közigazgatási reform elfogadá- 

sáig a jelenlegi törvény értelmében 

megválasztott tanácsok vezetik az ügye- 

ket. A kormánypárt szerint május ha- 

vában lesznek az uj választások. A köz- 
igazgatási törvény a legszélesebb körü 

autonómia és decentralizáció elvén áll. 

Mézze meg 
Poölipny Gyula képkiállitását 
a volt Skoday-üzlethelyiségben 
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ői nholttest teknőbern 

Beftörők elloptak egy leknőt, melyben serfés- 

hus helyetit emberi hullát találtak 

Nagylak, január 3. 

Nagylakon hihetetlen, szinte mesébe 

illő lolog történt. Ilyesmit nem képes 

a fantázia sem kitermelni, hanem 

csakis maga az élet, amely a legbiza- 

rabb meseszövő. Cservenka János- 

né hetven esztendős öregasszony egy- 

magában élt házában. Az öreg asszony- 

nak egy kis földecskéje van és annak 

a jövedelméből él. Dacára annak, hogy 

az öregasszony házában semmiféle cse- 

lédséget nem tartott, eddig még soha- 

be- sem kisérelte meg senki, hogy nála 

törjön, 

mert tudták róla, hogy soha egyet- 

len bani pénzt nem tart otthon, ha- 

nem a mezei terményekért kapott 

péuzét a község birájával kezeltette 

és naponta reggelente elkérte tőle azt 

a pár leit, amire szüksége volt, hogy 

magának élelmiszereket vásároljon. 

Minden pazarlása abból állott, hogy 

évente egyszer disznót vágott. 

Özvegy Cservenka Jánosné vasárnap 

a piacon vásárolt egy körülbelül nyolc- 

van kilós disznót és azt még aznap le- 

vágatta. Este felé a böllér annyira el- 
készült. hogy már előszedte a teknőt, 

amelyben a füstölésre szánt hust be 

akarta sózni. Akkor történt meg, hogy 

Cservenka Jánosné, aki a maga hetven 

esztendeje ellenére egész napon át se- 

rényen dolgozott, egyszerre csak a szi- 

véhez kapott, 

összeesett. 

Az öregasszony éppen a szoba kö- 

zepére a földre állitott teknő mel. 

lett állott, amikor a szivszélhüdés 

érte és estében félig a teknőbe bu- 

kett. .i 
A megijedt böllér elszaladt orvosért, 

aki már csak a beállott halált állapi- 

totta meg. Elhivták a községi birót is, 
akinek intézkedésére Cservenkánénak 

a teknőben fekvő holttestét fehér lepe- 

dővel takarták be, aztán lezárták a la- 

kást. A biró a halálesetről táviratilag 
értesitette Cservenkánénak unokaöccsét, 

egyedüli hozzátartozóját, aki Aradon 

lakik és kérte, hogy a temetés ügyében 

azonnal jöjjön Nagylakra és tegye 

meg a szükséges intézkedéseket. 

Eddig még ismeretlen tettesek ugy 

gondolták, hogy a halott Cservenkáné- 

nak már aligha lesz szüksége a levá- 

gott disznóra és elhatározták, hogy azt 

éjszaka ellopják. Ejjel be is hatoltak a 

házba és a sötétben tapogatva megta- 

lálták a földön a teknőt és azt hitték, 

hogy abban van a levágott disznó husa. 

A lepedővel letakart teknőt fölemel- 

ték, kivitték az utcára és feltették 

az ott várakozó kocsira. A zsák- 

mánnyal azután elhajtottak. 
Nagy lehetett azonban a meglepetésük, 

amikor a falu szélén megállottak a ko- 
csival, hogy osztozkodjanak és amikor 

a meggyujtott gyufa világánál a tek- 

nőben a levágott disznó részei helyett 

Cservenkáné hulláját találták. Annyi- 

ra megijedtek. hogy a holttestet nem 

vitték vissza, hanem ott hagyták a me- 

zőn. 
Nagy volt azonban másnap reggel a 

birónak is a csudálkozása, amikor az 

Aradról megjött unokaöccsel bement a 

lakásba, azt nyitva találta és megálla- 

pitotta, hogy a teknő a hullával együtt 

eltünt. A rejtélyesnek látszó esetet 

azonnal bejelentették a csendőrségnek, 

amely meginditotta a nyomozást. 

jajkiáltást hallatott és 

Néhány óra mulva parasztemberek 
jelentették, hogy Cservenkáné holt- 

testét A teknővel együtt megtalál- 

ták a határban. 

Azonnal megtették az intézkedést a 

a halottasházba való szálli- 

Az öregasszony temetése ujév 

hullának 

tására. 

napján nagy részvét mellett ment vég- 

be, a poóruljárt betörők után azonban a 

csendőrség még mindig nyomoz. 

Háziurak kivánságai 
a különböző városi illetékek beszedé- 

sére vonatkozólag 

Temesvár, január 3. 

A temesvári háztulajdonosok egye- 

sülete népes választmányi ülést tar- 

tott, amelyen szóba került a polgár- 

mesterrel kötött ama megállapodás, 

hogy 1929. évi január elsejétől kezdve 

a város közvetlenül a lakóktól és nem 

a háztulajdonosok utján szedi be a sze- 

mét, a köztisztasági és 

tékeket. Ennek a megállapodásnak a 

keresztülvitelére kérik a város vezető- 

a tüzoltói ille- 

ségét. Ezenkivül a választmányi ülés 

elhatározta, megkeresik Vidri g- 

hin Sztant a vizmüvek igazgatóját, 

tegye lehetővé, hogy a vizvezetéki 

igazgatóság a vizvezetéki és csatorná- 

zási dijakat közvetlenül a lakóktól 

szedje be. Eddig ugyanis a háztulaj- 

donosok fizették be, illetve szedték be 

a lakóktól ezeket a dijakat. A vizdij 

és a csatornázási illeték miatt a lakók 

között 

igen gyakoriak voltak a nézeteltéré- 

és háztulajdonosok ugyanis 

sek. A háztulajdonosok egyesülete eb- 

ben az ügyben szintén megkeresi a 

vizvezetéki igazgatóságot. Végül az 

egyesület igazgatói tisztségét ideigle- 

nesen Mrazek Viktor dr. orvossal 

töltötték be. 

A magyarság gyásza 
. at 

Karácsonyi János nagyváradi katolikus 

püspök hirtelemn halála 

Nagyvárad, jan. 3. 

K rácsonyi János dr. nagy- 

váradi felszentelt püspök ujév napján 

délután váratlanul elhunyt. A halál- 

eset egyképpen gyásza az erdélyi ka- 
tolikusoknak, mint pedig az egész ma- 

gyarságnak. Karácsonyi János nem- 

csak mint elhivatott főpap, hanem 

mint magyar tudós és iró is örökre 

beirta a nevét nemzetének történetébe. 

Történeti müvei révén nevét ismerték 

a nyugati kulturállamok is, mert mü- 

veinek - különösen az egyházi vonat- 

kozásuaknak - egy része latin nyel- 

ven is megjelent, azonkivül több mun- 

káját leforditották németre, franciára 

és angolra is. Ismeretesebb munkái: 

Magyarország és a nyugati egyházsza- 

kadás, Szent Gellért püspök élete és 

munkái, Szent István király oklevelei, 

Szilveszter pápa bullája. Két esztendő 

előtt kezdte irni a magyarok oknyo- 

mozó történetét, amelyből azonban ed- 

dig csak két füzet jelent meg. Sok 

ezerre megy tudományos értekezései 

nek a száma, amelyek a különböző fo- 

Iyóiratokban láttak napvilágot. Kará 

csonyi János dr. püspököt tudományos 

érdemeinek elismeréseül tagul válasz- 

tották meg a Magyar Tudományos 

Akadémiába, a Szent István Akadé- 

miába, azonkivül számos történelmi és 

régészeti társulatba is. A mult hónap- 

ban - miként a Déli Hirlap erről be- 

számolt - Karácsonyi dr. püspök moz- 

galmat inditott egy Erdélyi Katolikus 

Akadémia létesitése ügyében és alig 

három hete ebben az ügyben Gyula- 

fehérvárott járt, ahol Majláth 

erdélyi püspökkel ta- 

nácskozott. Az általa inditott mozgalom 

mindenütt nagy rokonszenvvel talál- 

kozott és bizonyára azzal állitják 
majd neki a legszebb emléket, ha az 

arra hivatottak a szép tervet megva- 

lósitják. Karácsonyi János dr. püspök 

novemberben töltötte be hetvenedik 

évét, amikor mindenünnen elárasztot- 

ták jókivánságokkal. Karácsonyi Já- 

Gusztáv grót 

nos dr. 1858-ban született Gyulán, teo- 

lógiai tanulmányait Budapesten vé- 

gezte, majd hosszabb időt töltött kül- 

földi egyetemeken. 1904-től 1906-ig a 

budapesti egyetemen az egyháztörté- 

nelem tanára volt, 1905-ben kanonok 

loett és Nagyváradra került, ahol ha- 

marosan nagyprépost lett, majd püs- 

pökké szentelték. Nagyváradon a Szig- 

ligeti Társaságnak előbb tagja, majd 

elnöke lett. Akkoriban irta a Széke- 

lyek eredete cimü feltünést keltő mun- 

káját, amelyet a Magyar Tudományos 

Akadémia adott ki. Kora ellenére na- 

gyon sokat dolgozott és utazott. A 

mult évben, mint ismeretes, Temesvá- 

rott is járt és az Arany János Társa- 

ságban felolvasást tartott. Néhány 

nap előtt betegedett meg annyira,hogy 

Kedden dél- 

állapota hirtelen rosszra 

ágyba kellett feküdnie. 

után aztán 

fordult és a halál pár óra mulva bekö- 
vetkezett. Temetése holnap megy vég- 

be és a temetésen a csanádi egyházme- 

gyét Kayser Lajos prépost és 

Wegling János kanonok fogják 

képviselni. 

Karácsonyi János dr. hol:testét vég- 

rendeletében kifejezett óhajtása sze- 

rint Békésgyulán, az elhalt szülőváro 

sába fogják örök nyugalo ara helyez 

ni. A nagyváradi Püspökség megtette 

a temetésre vonatkozó előkészületeket, 
ma délelőtt gyászszertartás lesz a szé- 

kesegyházban, amely utár a holttertet 

déli egy órakor Békésgyulára szállit- 

ják. 

Megmarad 
Nedeanu a pénzügy- 
igazgatóság élén 

Temesvár, január 3 

Eddig még arősitett bukarosti 

jelentések szerint Ne de a n u pénz- 

nem 

ügyi vezérfelügyelő, aki ebben a rainő- 

ségben ideiglenesen veze:se a temes- 

vári pénzügyigazgaóságot, ezen ájlá- 

sában megerősitést nyert. A bukaresti 

jelentés Temesvárost meglepetést hel- 

tett, mert Nedeaau penzügyi vezérfel- 

ügyelőnek Temesvár.3l1 való alhelyezé- 

sét még a liberális koraány határczta 

volt el és arról volt szó, hogy a pénzügy- 

miniszteriumban nyer fontos beez- 

tást. A temesi jele uosi kermár paerti 

képviselők és szenát rok egy csopolt- 

ja a kamara mogayása alkalmával 

megjelent Popev ce Mihály 

nánzügyminisstornáól, akti--1 Nadann 

elhelyezése ügyében tárgyaltak. A 

képviselők hivatkozrak arra, Logy Ne- 

deanu lehet ugyan jó adópolitikus és 

kitünő megbizottja a pénzugymunisz- 

ternek, azonban Temesvárott mélfá- 

nyosabb adópolitikát kell folytati, 

mert Temesmegyében az adóprés bi- 

méletlenül dolgozott. A pénzügymi- 

niszter nem adott végleges válnaz. 

csupán az tetszett ki szavaiból, hogy 

meg van elégedve Nedeanu müködé- 

sével és a kincstárnak mégis csak az a 

fontos, hogy olyan emberek álljanak 

az egyes pénzügyigazgatóságok élén, 

akik behajtják az adókat. 

Nedeanu utódjaként tudvalevőleg 

Lazar Kornél dr. temesvári ügy- 

véd, a nemzeti parasztpárt egyik leg- 

Tégibb tagjának neve került kombiná- 

cióba. Lazar Kornél dr. kinevezését a 

kormány több tagja is támogatta és, 

amikor a bánsági politikusok hazajöt- 

tek a parlament szünetelése folytán a 

két hetes vakációra, Lazar Kornél dr. 

temesvári pénzügyigazgatónak való 

kinevezésről befejezett tényként be- 

széltek. Ilyen előzmények után érthető 

feltünést kelt, 

megmarad a pénzügyigazgatóság élén. 

hogy Nedeanu mégis 

A szinházi Buffet 
részére 

elárusitónök 
azonnalra kerestetnek. 

Jelentkezni lehet naponta, d. u. 4 órá- 
tól kezdve: Betucker Györgynél. 

(99) 
- 

ánáti Német Ban 
R.-T. Temesvár L, Piata Unirei (Dóm-tér) I. 

Telefon: 10-88 
FIÓKOK: Gottlob, Buziás, Lippa. Hitelt nyujt. Elfogad takarék- 

betéteket a legkedvezőbb feltételek mellett. 

Belvárosi Mozi-Buffet. 

szép akar lemi, 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompu- 

kizárólag KULKA Ernil városi 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas- § 

használjon KULKA-féle 

dert, 3 szinben. Kapható 

hoze, L, Szentgyörgy-tér. 

e 



; 

: felébredt benne a vad népek 

kKor a korcsma népe megtudta, 

aria ráhelyezték a négert, 

Newyork, január 2. 

A Missouri államban levő Jackson 

árosban Szilveszter éjszak
áján meg- 

lncseltek egy négert. A vá
rostól két 

kilóméternyire van 

h i a s farmer tanyája. A
 farmer két 

smithJos 

év óta szolgálatában tartott 
egy né- 

gert. Minthogy azonban sok vesződsé-
 

ge volt a kötekedő négerrel, azért már 

régebben felmondott neki azzal, 
hogy 

december 31-én el kell hagynia szolgá- 

latát. Szilveszter napján a farmer ma- 

ga elé hivta a négert, kiadta a fizet
é- 

sét, meg a könyvét és Velszólitotta, 

hogy távozzék el a farmról. 

Amikor ez történt, a farmon nem 

volt más csak a farmer és a leánya, 

mert a személyzet mind a városba 

ment, hogy résztvegyen a templom- 

ban az évzáró istentiszteleten. 

Anéger tudva, hogy a farmer egyedül 

van a leányával, gorombáskodni kez- 

dett, majd tettleg inzultálta a gazdá- 

ját. akinek azt vetette a szemére, hogy 

jogtalanul levonást eszközölt a fizeté- 

séből. A farmer a tettleges inzultusok- 

ra korbácsot rántott és végig akart az- 

zal sujtani a négeren. Mielőtt ez meg- 

történhetett volna, a néger villámgyor- 

san a zsebébe nyult, revolvert huzott 

elő és azt egymásután kétszer a far- 

merre sütötte, aki azonnal holtan te- 

rült el a földön. A farmer 1ea
nya, -1 

a szomszédos szobában tartóz
kodott, a 

övöldözésre berohant a sz
obába és sir- 

va borult édesapja holttestére. A né-
 

ger meglátva a fehér leányt, egy
szerre 

ösztöne, 

rávetette magát a védtelen terem- 

tésre, behurcolta a másik szobába, 

ott a szerencsétlen leányról letépt
e 

a ruhát és erkölcstelen merénylet
et 

követett el raijta. 

Azutan lentorte a házban levő szekré-
 

nyeket, összeszedte a farmernek né- 

hány ezer aonárt kitevő péenzét és meg 

szökött. Mikor a város szélére ért, ak 

kor talárkozott a farm cselédségével, 

amely az istentisztelet végeztével ha- 

záfelé tartott. A cselédek megérkeztek 

a farmra és felfedezték a gyilkosságot, 

a leánytól pedig megtudták, hogy mi 

történt. Erre lóháton visszasiettek a 

városba, ahol az egyik kiskorcsmában 

sikerült megtalálniok a négert. Ami- 

hogy 

miről van szó, kivonultak a négerrel 

az utcára és végigvonultak az utcákon. 

Csakhamar több mint kétezer főnyi tö- 

meg verődött össze és követelte a né- 

ger meglincselését. Az egész tömeg he- 

lyeselte ezt és a négert agy nagy térre 

vitték. Hatalmas máglyát raktak és 

akinek a 

kezét-lábát összekötözték. 

A tömeg azután körülvette a mág- 

lyát és öt percen keresztii heves 

kőzáport zuditott a négerre. aki vé- 

Olla" a legz 

elsőrendübb 

szaktudo- 

z z mány eljárása 

szerint készül és bebizonyithatólag a 
Gummitechnika legnagyobb vivmánya. 

Minden darab töbszörösen ellenőrizve, 

tehát „Olla" teljes garanciát nyuit. 

.
 

gül is elalélt. Több kanna benzint 

öntöttek az ájult négerre és meg- 

gyuitották a máglyát. . 

Csakhamar magasra tövser fel a lár- 

go« és a tüzben eszmáéletét visszanyert 

hallattt, 

hatéság, 
orditásokat 

elhaltak. A 
neger állatias 

amelyek végül 

Mágilyára rakták és meggyujtot- 

iták a bestiális négert, ki gazdája 
leánya ellen erőszakotköveteit el 

amely ai lincselésről értesült, nagy 

rendőri készültséggel éppen akkor ér- 

kezett meg a helyszinére, szétkergette 

a tömeget, eloltotta a tüzet, azonban 

akkorára a néger már teljesen elégett. 

A 1dolog ügyében szigoru vizsgálatot 

inditottak. 

.....
... 

Ot gyilkosság, 025 lopás, 80 betörés, 

627 csalás és sikkasztás egy év alatt 
Temesvár, jan. 1. l vetkezőképpen oszlanak: 

A temesvári bünügyi rendőrség a 

mult esztendőben nagy és derekas 

munkát végzett. Ha a bünügyi rend- 

örség által vezetett uyomozás nem is 

járt minden esetben a kellő eredmény- 

nyel, annak oka a csekély számu sze- 

mélyzet tulterhelése, a vidékre kiter- 

jodő nyomozásokat pedig megnehezi- 

tette az a körülmény, hogy a rendőr- 

ségnek nem áll - miként a multban - 

bünügyi nyomozási alap a rendelke- 

zésére, amelyből a kiadásokat fedezni 

lehetett volna. Igy is azonban el kell 

ismerni, hogy az eredmények igen szé- 

pek és a bünügyi rendőrség, amelynek 

élén G u t u Athanász rendőrigazgató 

áll, valamint a Pl a nk Frigyes de- 

tektivfőnök vezetése alatt álló detek- 

tivtestület, lelkiismeretesen végzi fel- 

adatát. Az elmult évben a temesvári 
u-... 

üggyel foglalkozott. 

L:lannazartizanhát 

A bünügyek kö- 

5 gyilkosság, 

625 lopás, 80 betöréses lopás, 527 csalás 

és sikkasztás, 1138 körözés. Azonkivül 

nyomozott a rendőrség 101 halállal 

végződött öngyilkosságnál, 189 baleset- 

nél, 110 eltünés, 23 rágalmazás és 66 

halvaszületés ügyében. Foganatositot 

tak 2512 elővezetési parancsot, lakhely 

kipuhatolásban 212 csetben müködtek 

közre, erkölcsi bizonyitvány kiadásá- 

nál a bünügyi rendőrség 44 esetben 

adott véleményt, azonkivül 3376 külön- 

böző megkeresés t intézett el. 

Utcai botrány és különböző rendőri 

kihágás az elmult esztendőben kétezer 

volt. Az ezekben hozott pénzbünteté- 

sek letre rug, összege hatszázezer 

amelynek eddig kileneven százalékát 

hajtották be. 

pénzbüntetésre 

A járásbiróság 

elitéltek után való 

nyomozásra a rendőrség 

kapott megkeresést, 

százhatvannak sikerült lakhelvét meg- 
állapitani. ; 

Három világrész 
legveszedelmesebb banditáját fogta el 

a kassai rendőrség 

Kassa, január 2. 

A kassai rendőrségnek véletlen foly- 

tán az utóbbi évtizedek egyik legvak- 

merőbb és legveszedelmesebb gyilko- 

sát sikerült Heitzwebel Willy sze- 

mélyében elfogni. Ennek a gonosztevő- 

nek a kézrekeritésére a stettini rendőr- 

ség háromezer aranymárka jutalmat 

tüzött ki. A letartóztatott rablógyil- 

kost három napon át néhány órai meg- 
szakitással vallatták és Heitzwebel 

részletes beismerő vallomást tett tizen- 

1 egy éven keresztül három világrészben 

elkövetett bestiális tetteiről. Heitzwe- 

bel apja még 1910-ben Braziliába ván- 

dorolt ki és fia két év multán követte 

az apját. céltalanul bo- 

lyongott. végre egy farmon kapott al- 

kalmazást. Itt megismerkedett egy De- 

laney Louis nevü banditával, aki 

szövetkezésre birta és ettől kezdve a 

két ember élete tele van rablásokkal, 

Braziliában 

gyilkosságokkal. A két bandit 

évig rablótámadásokból élt. A farmok 

környékén dolgozó munkásokat támad- 

ták meg és fosztották ki. Utóbb már 

is. Egy rablótámadás során barátját 

revolverrel leteritették és Heitzwebel- 

nek Braziliából menekülni Kellett. A 

kormány akkor vérdijat is tüzött ki fe- 

jére. Braziliából végigkóborolta 

összes amerikai államokat, mindenütt 

az 

folytatta a rablások és gyilkosságok 

sorozatát. Sőt Ausztráliában is köve- 

tett el gaztetteket. 

- Hány embert ölt meg? - kérdezte 

tőle a kihallgatást végző ren dőrtiszt. 

- Ha én azt tudnám - volt a cini- 

kus válasz. Képzelje el, hogy már 

tizenhat éve üzöm ezt a mesterséget. 

Hogy tartsam a fejemben a számokat. 

Az utóbbi időben Berlinbe és Német- 

országba tette át müködése székhelyét 

és itt lelkiismeretét nujabb gyilkossá- 

gok terhelik. Németországból Ausztriá- 

ba szökött. ahol lopásokból tartotta 

fenn magát. majd Csehszlovákiába ve- 

harom tődött. Itt nem folytathatta gaztettei 

sorozatát, mert egy kassai razzia során 

minden meggondolás nélkül gyilkoltak 

kiadójában. 

elfogták. Egyelőre a kassai ügyészségi 

fogda lakója, amig Németországba 

való kiadatása elintéződik. 

által 

424 esetben ! 

ezek közül két- 

Temesvár, jan. 

A közbecsülésben álló Cs endes- 

családnak ismét gyásza van. A család 

ferfi tagja, 

Jakab belvárosi magánzó, régi beteg- 

sége folytán előállott szivszélhüdésben 
meghalt. Csendes Jakab, aki hatvan- 

három éves volt, évtizedek előtt létesi- 

tette a jelenleei Csendes Testvérek 

papirkereskedést és nyomdát, amelyet 

legidősebb Csendes 

tivéreivel együtt kitartó munkával és 

szorgalommal felvirágoztatott. Annak 

idején virilis jogu tagja volt a városi 

törvényhatósági bizottságnak, a keres- 

az ipari hi- 
telszövetkezetnek pedig alapitó tagja 

kedelmi iparkamarának, 

volt. Néhány év előtt visszavonult a 

munkától és egyedül családjának élt. 

A mult év nyarán elvesztette felesé- 

gét és a lelki bánat hozzájárult szer- 

vezete Halálát 

egyetlen fia, Cs endes Ferenc dr. 

összeroppanásához. 

temesvári ügyvéd, ennek felesége, szü. 

1 letett Ken d e Rózsi, továbbá anyé- 

sa. özvegy Fuchsné, nővére, 

özvegy Steinenr Kálmánné, fivére, 

Csendes Lipót és kiterjedt rokon- 

ság gyászolja. A temetés ma, csütör- 

tök délután három órakor megy végbe 

a a belvárosi Jenőherceg utca 4. szám 

alatt levő gyászházból. 

REMÉNYTELEN AZ ANGOL KI- 

RÁLY ÁLLAPOTA. Londonból jelen- 

tik: Az ujév napján a lordmayor sze- 

l rencsekivánatait fejezte ki a királyné- 
nak. A királyné válaszában kijelentet- 

te, hogy a király életbenmaradásához 
l.-ab :a mi 

ménytelennek mondják György 

állapotát. Az orvosi jelentés szerint a 

beteg közérzete nem javul és állandó 

szivgyengeség mutatkozik. 

Meghivó 
Magán- vagy üzleti ügyek 
beni utazások alkalmával 

Budapesten 
a legkellemesebb otthont 

nyujtja a legelőnyösebb 

feltételek mellett a keleti 

pályaudvar érkezési olda- 
lával szemben levő 

ERANI HOTEL DAR 
smmnnmnunnno nnenannnnanana

nanmm 

na szálloda 
nuanminu an nomananmnnnamm 

BUDAPEST VI, Baross-tér 10 

mert 

20"b engedménytkap 
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szobaárainkból 

10'bengedménytkap 
olcso éttermi árainkból 
(Kitünő házi konyha). 

5 pengót megtakarit 
autótaxi költséget, mert 
gyalog átjöhet egy perr 

ailatt a pályaudvarról. 

e 
álunk Mua érzi magál ! 

Elsőrendü kiszolgálá
s 

szigoruan családi jelleg 

Saiját érdeke 
ezen előnyök folytán, hogy 

ekvetlen nálunk szálljan 

meg Előzetes szoba-me
g- 

rendelés ajánltos (550 



Ujév napjárn 
a gyárvárosi görög keleti román szé- 

kesegyházban ünnepélyes Te Deum 

volt, amelyen a polgári és katonai ha- 

tóságok fejei jelentek meg. Ünnepé- 

lyes istentisztelet volt a belvárosi ka- 

tolikus székesegyházban és az összes 

plebániatemplomokban is. Az ujévi 

tisztelgések során Pacha Ágost 

püspök, apostoli kormányzót szeren- 

csekivánataikkal keresték fel a temes- 

vári hitközségek, amelyek nevében 

Martzy Mihály magyarul, Fuchs 

János pedig németül üdvözölte az egy- 

házfőt, aki szivélyes szavakban kö- 

szönte meg a jókivánságokat. A me- 

gyei prefekturán az összegyült tisztvi- 

selői kar élén Tieran Emil dr. 

Savoy 
vármegyei főjegyző köszöntötte Ci- 

g areanu Liviusz dr. prefektust, 

aki megköszönte az üdvözlést és hang- 

sulyozta, hogy szem előtt tartja a tiszt- 
viselők érdekeit. Politikai jellegü uj- 
évi üdvözlés volt C o s m a Aurél dr. 
volt miniszter házában, ahol a temesi 
liberális pártszervezet jelent meg a 
hagyományos ujévi üdvözlésre. A párt 

nevében I mbroane Avram (r. 

volt kamarai alelnök köszöntötte fel 
Cosma Aurél drt, aki a mai politikai 
helyzetet megvilágitó beszédben vála- 
szolt, majd a jelenvoltak szerencseki- 
vánatait fogadta. A városházán hiva- 
talos jellegü ujévi tisztelgés nem volt. 
A Temesvári Magyar Dalárda H o r- 
váth Antal ügyvezető elnökkel az 
élén megjelent Ambróz y Andor 
báró elnöknél, akit lelkesen ünnepel- 
tég. 

a vinesvari 1ipari munkaadók 
szindikátusának számos tagja ujév 
napján küldöttségileg kereste föl K o- 
vács István alelnök és Veterány 
Viktor dr. ügyész vezetésével Klein 
Jenő mérnököt, a szindikátus elnökét 
és az évváltozás alkalmából üdvözletét 
tolmácsolta neki. Klein Jenő válaszában 
annak a reményének adott kifejezést, 
hogy az uj esztendő gazdasági téren 
javulást fog hoznii A szindikátusi 
székház nagytermében népes összejö- 
vetel volt, amelynek részvevői Jelkesen 

pelték Klein yenő elnököt, Ola- 
riu Péter ipartestületi elnököt, B a- 
neu Szvetozár inarhatósági biztost, 
Kovács István alelnököt, Vete- 
rány Viktor dr. ügyészt, valamint a 
szindikátus és ipartestület tisztviselői 
karát. 

- Bethlen György pártelnök üdvöz- 
lése. A Magyar Párt temestorontálme- 
gyei tagozata ujév napján üdvözlő táv- 
iratot küldött Bethlen György 
grófnak, az Országos Magyar Párt el- 
nökének. A táviratban, amelyet A m- 
brózy Andor báró elnök irt alá, a 
vármegyei tagozat üdvözli Bethlen Ist- 
ván grófot és biztositja szeretetéről és 
bizalmáról. Az eljövendő küzdelmek- 
ben a temestorontálmegyei tagozat 
minden egyes tagját áthatja az a tu- 
dat, hogy csak egységes erővel, testvé- 
ri összetartással és egymás iránti meg- 
értő szeretettel vihető diadalra a ki- 
sebbségi ügy. 

e PODLIPNY GYULA festőmüvész 
kollektiv kiállitása a volt Skoday-üz- 
lethelyiségében (Szt. György-tér) jan. 
4-ig egész nap nyitva. 

Szabadság-szobor Temesvárott. 
Annak idején Cosma Aurél dr. volt mi- 
niszter kezdeményezésére Temesvárott 

mozgalom indult meg, amelynek célja 

egy nagy Szabadság-szobor felállitása 

volt. A városháza nagytermében meg- 

alakult a szoborbizottság és megindult 

a gyüjtés, amely csakhamar két mil- 

lió leit eredményezett. Miként most Bu- 

karestből jelentik, a kormány Temes- 

várra küldi Stefanesecu Miklós 

vezérfelügyelőt, hogy a Szabadság- 

szoborra gyüjtött két millió lei hová- 
forditásáról vizsgálatot inditson. Ste- 

fanescu vezérfelügyelő ma érkezik Te- 

mesvárra. i 

- Nem volt pénzük a háázassághoz. 

Pozsonyból jelentik: Az egyik külvá- 

rosi házban a házbeliek holtan talál- 

ták Satek Zsófia harminckét éves 

takaritónőt és Nagy István harminc- 

három esztendős munkást. Mindketten 

mérget vettek be. Hátrahagyott leve- 

lükben azt irják, hogy szerették egy- 

mást, de annyi pénzük sem volt, 

amennyi az egybekeléshez szükséges 

lenne és azért inkább a halálba mentek. 

Jazzre 
- Tisztviselők kauciója. A közigaz- 

gatási csodabogángyüjteménybe való 

rendelkezés az, hogy egyes tisztvise- 

lőktől, akik pénzt jóformán alig kezel- 

nek, biztositéki összegeket vonnak le 

fizetésükből. A temesvári ügyészségi 

fogház igazgatójának 4800 leies fizeté- 
séből havonta nyolcszáz lei levonást 

eszközölnek biztositék cimén. S ela- 
ri u fogházigazgatónak éveken át kell 
fizetni ezt az összeget, hogy a megki- 

vánt százharmincezer leies biztositéka 

együtt legyen. Ezzel szemben a fog- 

házigazgató alig kezel tiz-tizenötezer 

lei pénzt, amely a foglyok tulajdona. 

Az ügyészségi fogzház könyvelőjének 

százezer, mig a foghá őrnek hnszazar 
aucioval Kell rendelkezni, pedig 

egyik sem kezel pénzt és értékeket. 
- Alaposan ráfizetett a nótájára. 

Apatinból jelentik: Francia János 
huszonöt éves legény betért az egyik 
korcsmába, ahol egy társaság cigány 
mellett mulatott. Francia rászólt a ci- 
gányra, hogy most már huzza el az ő 
nótáját is. Erre azonban a mulató tár- 

saság rárohant és addig verte, amig 

eszméletlenül összerogyott. Francia Já- 

nost hezavitték, ahol orvossal téritették 

eszméletre. Francia a szenvedett üté- 

sek következtében megnémult. 

- Georgevici főpolgármester lemon- 

dása. Megirtuk, hogy Georgevici 

Lucián dr. főpolgármester február vé- 

gétől nyugdijaztatását és addig is sza- 

badságolását kérte. A főpolgármester 

hogy sza- 

jóvá- 

magánuton arról értesült, 

badságolását a belügyminiszter 

hagyta és egy-két nap mulva Kinevezi 

az általa javasoltak közül a polgár- 

mesterhelyettest. Valószinü, hogy a 

helyettesitésére Craciun György dr. 

nyer megbizást. Mihelyt erről a hiva- 

talos miniszteri leirat megérkezik, 

Georgevici Lucián dr. főpolgármester 

azonnal átadja hivatalát. 

- Halálozás. ReichardtkKá- 

rolyné, született Richter Katalin e hó 

1-én reggel 4 órakor hosszu szenvedés 

után 54 éves korában Bánlakon meg- 

halt. Az elhunytat férje Reichardt Ka- 

roly bánlaki állomásfőuök, fiai Alajos 

a Hercules szikvizgyár beltagja, Ká- 

roly kataszteri mérnök, két leánya, 
Róza és Katalin, Alajos unokája, azon- 
kivül nagy kiterjedésü rokonság gyá- 
szolják. Az elhunyt teteme temesvárra 
lett szállitva és a temetési szertartás 
tegnap nagy 

végbe. 

részvét mellett ment 

táncolhat 

K öesz it 

LEN. Belgrádból jelentik: A raguzai 

- Nemes józsei paápai kilünte. 

Ecclesia et Pontifice rendjellel tün- 
tette ki Ne mes József nyug. minisz- 
teri tanácsost, a gyárvárosi katolikus 
hitközség érdemdus elnökét. A pápai 

át Nemes Józsefnek ujév napján. 

tik: A Louisenstrassen kigyulladt egy 
hatalmasgyárépület és teljesen leégett. 
A mellette levő szinházat sikerült 
megmenteni. 

- Radikális tisztogatás. Milánó- 
ból jelentik: Starace milánói fascista 
párttitkár könyörtelenül hozzálátott a 
milánói pártszervezet reorganizálásá- 
hoz. Négy vezető embert elmozditott 
a szervezet éléről, majd csalásért fel- 
jelentést tett ellenük a rendőrségen. 

egyént letartóztatta. Ezek között van 
Creppi mérnök és Radaelli a szállitó 
munkások elnöke. 

- Nem lesznek személyi változások. 
Bukarestből elentik: Mindazok a hi- 
rek, amelyek a diplomáciai karban be- 
következendő változásokról jelentek 
meg a lapokban, teljesen alaptalanok. 
igyelőre semmiféle intézkedés ebben a 
kérdésben nem történik. 

* Konyhaberendezések, alpakka evő- 
eszközök, asztali tárgyak, lakásdiszité- 
si cikkek leszállitott áron kaphatók 
Scherter Ottó vaskereskedésében, 
Timisoara, Belváros. 

Alkoholmentes Szilveszter. A 
temesvári Good Tamnlar -ani i- szilveszter estét a gyárvárosi ifjusági 
legényegyletben ünnepelték meg. A jól 
megjelent közönségnek rendkivül tet- 
megválogatott müsor a szép számmal 
szett. A müsor szereplői a következők 
voltak: Évi Erdmann, Schwarz Rózsi, 
Gártner Elza, Degrell Anci, Németh 
Margith, Kopácska Oszkár, Zimmer 
Rezső, Brauch Viktor, Nagy Mátyás, 
Niesz Vilmos, Müller József, Gilde Fe- 
renc és Janovics Gusztáv. Kopácska 
Olgi szép versikében bucsuztatta az 
esztendőt és köszöntötte az ujat. 

* Jó butor olcsón részletfizetésre is a 
Butorszövetkezetnél, Skudierpark. 

A timisoarai Ipari Hitelszövetkezet igazgatósága, 
felügyelőbizottsága és tisztikara mély megilletődéssel 
jelenti, hogy igazgatóságának érdemdus tagja, valamint 
az Ipari Munkaadók szindikátusának tiszteletbeli pénz- 
tárosa 

Csendes Jakab ur 
1929 január hó 1-én, d. u. fél 5 órakor, jobblétre szen- 
derült. A megboldogult alapitótagja az Ipari Hitelszö- 
vetkezetnek, egyébként lelkes hive volt ipari intézmé- 
nyeinknek. Elvesztét mélységesen ffájlaljuk, emlékét 
kegyelettel és hálával megőrizzük. 

Timisoara, 1929 január hó 2-án. 

a Palaceban 

- Diplomaták üdvözlik Maniut. 
Bukarestből jelentik: Dolci pápai 
nuncius, aki a bukaresti diplomáciai 
kar legidősebb tagja, megjelent Ma- 

szerencsekivánatait az ujév alkal- 
mával. 

tik: Leygues tengerészetügyi mi- 
niszter Közölte, hogy a francia hadi- 

ui hadihajóval szaporodott. A toborzó 
irodákban állandóan nő a szolgálatra 
jelentkezők száma. 
- Feloszlatják az olasz ka- 

marát. Rómából jelentik: Január 
első hetében feloszlatják az olasz 
kamarát. Februvár végén a fascista 
nagytanács kijelöl négyszáz képvi. 

lis 20-án ül össze. 

5 o ZONGORA 
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kültöldi ) PIANINO 

gyártmányok latel 
Saját gyártmányok bamulatos olcsón [ 
Kedvező fizetési feltételek ! (3261) 
WONKA J. spec. zongorakészitő. 
Józsefváros, Str. Joffre (Török-utca) 4. 

- Erotikus büntanyák. Bécsből je- 
lentik: Az osztrák fővárosban az utób- 
bi időben egymásután létesültek az 
ugynevezett erotikus masszáló szaló- 
nok. Ezekben 

akik ezért magas árakat fizettex. A 
rendőrség most öt ilyen szalónt leple- 
zett le és azok tulajdonosnőit 

tatta. ! i 

* Nagy meglepetést készit elő a 
Royal Kávéház igazgatósága ja- 
nuár hóra. Január elsejétől eszénkint 

teljesen uj szereplők, Lory Lorett, To- 
ny Hell Zaza, Lily Lorett, Bella Bery 
külföldi nagy táncatrakciók. Ezenkivül 

Misu Jassy kiváló román és német ko- 

mikus, 2 Rónay szenzációs komikus ze- 
neszám! 

- 

MERÉNYLET EGY KONZUL EL- 

francia konzul ellen, aki egyben tiszte- 
letbeli csehszlovák konzul is, ismeret- 

tése. Megirtuk, hogy a pápa a Pro 

kitüntetést Pacha Ágost püspök adta 

- Leégett gyár. Berlinből jelen- 

A rendőrség mind a négy feljelentett 

niu Gyula miniszterelnök előtt, aki- 
nek átnyujtotta a külföldi diplomaták 

- Éljen a békel! Párisból jelen 

flotta a háboru befejezése óta ötven 

asszistensnők végezték 
az erotikus masszázsokat a férfiakon, 

letartóz- 

len tettesek merényletet követtek el. A 
merényilők szilveszter éjjel a konzul há 

zára két petárdát dobtak. A petárdák 
azonban szerencsére csak kisebb anyagi 

kárt okoztak. 

H 
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selőt, akik fölött Olaszország március 
28-án szavaz. Az uj parlament ápri. 

Müsor után a Royal bárban H 
táncol a közönség a kitünő Pon- 

grácz jazz-zenéje melletet



VESZTER MINDENFELE. Bu- 
üdapeetről jelentik: Szilves

zter éj- 

szabája igen hangos volt Buda- 

pexen. Az összes vendég ők és 

kávéházak tele voltak. Volt olya
n 

kávéház is, amelyben ötszáz 
üveg 

pezsgő és ezer üveg butéliás bor 

fogyott el. A szilveszteréji tolon- 

gás az egész város forgalmát
 fel- 

forgatta. A nagyobb kávéházak 

előtt rendőri kordonnal kellet
t a 

rendet fentartani. Az egyik kör
- 

uti vendéglős nagy táblára kiirta
, 

hogy nála Szilveszter éjijel Erdé- 

Iyi Béla fatányéros, Forgács An- 

na fánk és millstatti hosszulépés 

kapható. Bécsben a Szilveszter 

feltünően csendes volt. Annál 

hangosabb volt azonban Berlin, 

ahol utcai csendháboritás miatt 

kétszázharminenyole egyént elő- 

llitottak. Temesvárott 
Szilveszter 

éj folyamán a zsufolásig megtelt 

összes helyiségekben közel 
négy- 

öt millió leit költhettek a
z embe- 

rek. 

Megujitotta 
A parlamenti választók listája. A 

I polgármesteri hivatal közhirr 

hogy a kamarai és szenátori válsz
tók 

listájának kiegészitése megtörtént és 

1 az uj bejegyzések január 31-ig a város- 

háza első emeletén 22. szám alatt a 

rendes hivatalos órák alatt megtekint- 
faniut, ; 
bi hotők. Az elmult év decemberében 

i ezerhatvanhárom egyén jelentkezett a 
UlatI 

választói névjegyzékbe való felvétel 

svvégett, akiknek kérelmét már teljesi- 
ttették is. Mindazok, akiknek a törvény 
értelmében szavazati joguk volna, de 

a jegyzékbe még mindig nincsenek 

felvéve, ezt most már csak a járásbi- 

róság utján kérhetik. 

Stere Konstantin konfliktusa . 

4 kKormánnyal. Bukarestből jelentik: A 

bukaresti lapok élénken foglalkoznak 
EÉ 
E t e re Konstantin besszarábia 

sz li e ti parasztpárti képviselők vezér
e 

hmi és a kormány tagjai között keletkezett 

daz nézeteltéréssel. A lapok szerint Stere 

olyan követeléseket támasztott, ame- 

épi ly eket a kormánypárt többségze nem 

hajlandó teljesiteni. Hogy ezekből a 

nt yi hirekből mi felel meg a valóságnak, 

azt nem lehet tudni. Tény az, hogy 

Stere tegnap megalakitotta a bessza- 

rábiai nemzeti parasztpárti képviselők 

klubját és független utakon kiván 

járni. 

-Bombamerénylet. ujév reggelén. 

Belzrádból elenti A bolgár határon 

i a dobott bomba azonban nemi robbant 

fel. A hatóság szigoru nyomozást in- 

itott a merénylők kideritésére. 

A leány miatt. Szabadkáról jelen- 

tik: A közeli Ludapusztán Bálint 

János és Pipics István versenyez- 

tek Lakatos Marcella leány körül. 

Vasárnap este az egyik korcsmában 
Össze is szólalkoztak miatta. Mikor éj- 

el a leány a táncmulatságból haza- 
ment, Pipics elkisérte. A leány behiv- 

a magához a legényt, de aligz voltak 

kezdett, mire 
Pipics kést rántott és azzal négyszer 
mellbe szurta Bálintot. Bálint János 

A pornografus 
Temesvár, január 3. 

Willi, az örök gavallér, a fölényes 

szellemü iró, kinek a Claudine hazas- 

ságát, pikáns regényeit épugy falta a 

közönség a háboru előtt, mint ma De- 

kobráét, - most megöregedve es elha- 

gyottan fekszik egy magános kórházi 

ágyon. Bizonyára minden dolgok hiá- 

bavalóságára gondol és elmereng, hova 

tüntek gesztenyebarna fürtei és a régi 

csiklandós szellők. Hiszen olyan vidám 

volt az élete, olyan teli Páris... 

Az ő szürke kürtös kalapja köszön- 

tötte a Bois-ban az első ibolyát, sza- 

bályszerüen megismétlődő zamatos 

szerelmi botrányai vezették be a má- 

just. Az élete regény volt és regényei 

viszont az élete, minden mondása, 

gesztusa, életvillanása csipős, mint a 

bors. Furfangos dzsinje volt a leszálló 

rózsaszin párás párisi éjszakának. 

Nézzétek, ott a Willi, - mondották a 

Monmartre-on a Folie Bergere-ben, az 

irodalmi kávéházakban, ha felsietett a 

páholyába. És ő szivesen vette a nép- 

Ugy terült el az éjszaka 

delassanján, akár egy himnemü Reca- 

szerüséget. 

már 
mier ... Igaz, hogy inkább pornogra- 

fikus, mint klasszikus pózban. 

Mert, hogy lényegében pornografi- 

kus volt az irása, az kétségtelen. Csak- 

egy retro- 

niusi elegancia és egy tündöklő mü- 

hogy ezt az obszcenitást, 

veltség aranypora vonta be. De hát ez 

mind régen volt. Willi a kórház abla- 

kán át int bucsut az életnek és az iro- 

dalomnak. Nem ir többé regényt. Pe- 

dig adhatna ma is százszor pikánsab- 

bat, nőboncolóbbat, akár a Mavrguerit- 

te, akár a Dekobra. Vezekel, de nem a 

banális moralitással, hanem a sokkal 

nagyobbra hivatott irodalmi multjá- 

lé .. [ 

fehér öregsége 
val szemben. Ezentul alázatosan lec- 

Léket akar adni a görög nyelvből mint 

öreg iskolamester. 

Az agg pornograius ugyanis nagyon 

nagy tudós is! Ugy beszéli a görögöt, 

mint Perikles korában beszélték 

Athénben. Az, amit görög müvelődés- 

történelemnek neveznek, a kis ujjá- 

ban van. Folklorista, linguista, archeo- 

lógus, numizmatikus: apróban és 

nagyban 

Egy pályázat alkalmával Doumic-kal, 

az Akademia főtitkárával 

szemben aratott diadalt. Ő abból a ti- 

nemze- 

mindent tud ezen a téren. 

örökös 

zennyolcadik századvégi irói 

dékből való, melyből a legalacsonyab- 

bak is szoborként magasodnak a má- 

ba szigoru önképzésük, remekbe ké- 

szült lassu müvelődésük révén. A puf- 

fogó zsenik és az álmüveltséget raké- 

tázó, áruló stilü parvenü-irodalom ide- 

jén egyenesen tiszteletet parancsol e 

pornografus messzi hajszálerekből 

táplálkozó nagy intellektusa és kris- 

tálytiszta stilusa. Willi szemérmetlen 

irói müködése és végtelenül szemér- 

mes tiszta nagy vonzalma az igazi tu- 

dományossághoz nem két különböző 

dolog, hanem ugyanannak a léleknek 

paradox produktuma. Az irodalom bu- 

az 
kott angyala volt ő teli nagysággal és 

elhivatottsággal még lenn a sárbaa, a 

lupanarban is. S kihullott tolla azért 

fájdalmas látvány, mert obszcen haj- 

jásaiban is mindig visszatükrözött va- 

lamit abból az örök szépből és örök 

mélyből, mely mellett a legkonstruk- 

tivabb irodalmi célkitüző is vakon és 

süketen halad el, ha nem ugy született, 

ha nem a sors rendelte arra, - hogy 

irjon. 
Flaneur. 

.......... 

Felemelte a kormány a söradót, a 

sörgyárak pedig ugyanannyival a sör- 

árakat. A pénzügyi adminisztráció 

348.113. szám alatt a miniszteriumtól 
kapott rendelete értelmében arról érte- 

sitette a sörfőzdéket és sörraktárosokat, 

hogy a söradó január elsejei érvényes- 

séggel hektóliterenként 150 leiel fel- 

emeltetett. Értesülésünk szerint ugy a 

sörfőzdék, mint a sörraktárosok ennek 

következtében hordósörnél 150 leit és 

palacksörnél egy leit hozzáadnak az 

eddigi árakhoz. 

- A községi választói névjegyzék 

kiegészitése. A temesvári polgármes- 

teri hivatal tudomására adja a közön- 

ségnek, hogy a közigazgatási törvény 

értelmében 1929 január tizenötödikéig 

Aiegészitik a községi választók név- 

Mindazok, akiknek tudo 

mása van arról, hogy a jegyzékben 

felvett választó a törvény értelmében 

elvesztette választói jogosultságát, ezt 

jegyzékét. 

a körülményt a városházán jelentsék 

be, esetleg a jegyzék egyéb hiányaira 

is tehetnek észrevételt. Ezzel egyide- 

jüleg felvételét kérheti a választói 

jegyzékbe minden huszonegy életévet 

betöltött román állampolgár, aki már 

agy éve tartózkodik Temesvár terüle- 

tán. Az állami tisztviselőknél az egy 

évi tartózkodás nem kötelező. Jelent- 

kezni lehet naponta délelőtt 8-12, dél- 

után 4-6 óra között a városháza első 

emeletén. A jelentkezés során hozzák 

magukkal a jelentkezők a vörös iga- 

zolványukat és az állampolgársági bi- 

zonyitványt. 
- 3... : - v 

= Eheztette öreg nagybátyját. Po- 

zsonyból jelentik: Vradiste községben 

néhány év előtt Szucsek Pál het- 

venhárom éves gazda, akinek hozzá- 

tartózói elhaltak. kis vagyonát Vo- 

rinek Pál nevü unokaöccsének ad- 

ta, aki kötelezte, hogy az öreget hol- 

táig eltartja. Vorinek azonban formá- 

lisan éheztette Szucseket, aki sohasem 

kapott annyi ennivalót, hogy jóllakha- 

tott volna. Még karácsonykor is mind- 

össze néhány főtt krumplit és egy ka- 

réj száraz kenyeret adott neki. Ez az 

aggastyánt annyira elkeseritette, hogy 

kirohant az udvarra, ott felgyujtotta 

a szénapajtát és maga is belerohant a 

lángokba. A szomszédok csak nagy- 

nehezen tudták a pajtát 

azonban Szucsek szénné égett. 

eloltani, 

- Magyar matróna halála. Ujszen- 

tesről jelentik: Az ujszentesi magyar 

társadalomnak egy köztiszteletben ál- 

ló és jótékonyságáról ismert tagja 

megszünt élni. Id. Varga Imréné, szü- 

letett S o ó s Klára hetvenhét eszten- 

dős korában meghalt. A megboldogul- 

tat id. V a r g a Imre birtokos, akivel 

ötvenkét esztendő előtt lépett 

ságra, továbbá négy gyermeke, Var- 

ga Imre igazgató-tanitó, S o ó s Pál- 

né, született Varga Klára, Takács 

Lajosné született Varga Etelka és 

Soós 

Pál pénzügyi tanácsos és Takács 

Lajos gyógyszerész, azonkivül számos 

házas- 

Varga Eszter, két veje, 

unoka és nagyszámu rokonság gyászol- 

ja. Temetése ma délután három órakor 

mengy végbe. 
. 

- A Déli Hirlap panaszkönyve. 

Kaptuk a következő levelet: Tisztelt 

szerkesztő ur! A Déli Hirlap mártöbb- 

ször megirta, hogy az átszálló helye- 
ken a villamosok nem várják be a kö- 

zönséget. Igen gyakran történik meg 

ez a Kossuth-téren, a Máriánál, a 

Küttl-téren és legujabban az erzsébet- 

városi Telekház-téraa is. Péeldául a kö- 

zönség megérkezik a hármas számu 

villamoson és át akar szállani a hatos- 

ra. Ez azonban nem lehetséges. Mort 

bár a hatos ott áll, amikor a hármas 

megérkezik, de minhalyt ebből az nuta- 

sok kezdenek kiszáliingózni. a hatos 

a közönség orra 

elől. A villamosvasut igazgatósága ta- 

lán mégis utasithatná 

csanget és elrobog 

személyzetét, 

hogy az átszálló helyeken a villamo- 

sok vegyék föl a másik kocsival érke- 

zöket és tovább utazni akarókat. Tisz- 

telettel W. Miklós. 

- Politikai gyilkosság. Belgrádból 

jelentik: A négy nap előtt Zágrábban 

történt és Graur detektiv ellen elköve- 

tett merénylet után Jugoszláviát 

ujabb politikai merénylet tartja izga- 

lomban. Prisztina városában fényes 

nappal agyonlőtték Juszuf Ah- 

medet, a városka egyik legelőke- 

lőbb polgárát, aki vezető tagja volt a 

demokratapártnak. A gyilkosok tettük 

elkövetése után autón elmenekültek. 

* Az Atlantics hajózási iroda Timi- 

soara IV., Uri-utca 4-a alól átköltözött 

a 10. szám alá, 

előfizetést 2 
éjszakán. 

hen- 

-- Betörés a sSzilveszter 

Pelics György józseívárosi 

tesmester, aki a Fröbl-utcta 13. szám 
alatt lakik, a Szilvesztert családjával 

az egyik gyárvárosi vendéglőben töl- 

tötte. Amikor hazaérkeztek, megdöb- 

benéssel vette észre, hogy lakását ki- 

fosztották. A szekrényeket feltörték és 

onnan ruhanemüeket, ékszereket, cipő- 

ket loptak el, de eltünt tizenháromezer 

lei készpénz is. Pelics összesen huszon- 

ötezer lei kárt szenvedett. A rendőr- 

ség keresi a szilveszteri betörőket. 

- Az autóval eltünt soffőr. Teleki 

Simon temesvári lakos feljelentést tett 

a rendőrségen, hogy tegnapelőtt 

Strick e r Ferenc személyében uj 

soffőrt fogadott föl. A soffőr kijelen- 
tette, hogy az autót kipróbálja és na- 

gyobb turát tesz vele. Minthogy azon- 

ban a gépkocsival tegnapig sem tért 
vissza, Teleki jelentést tett az esetről 

a rendőrségen, mert nincsen kizárva, 

hogy Strickert esetleg baleset érte. 
* Január elsején uj előfizetés! 

hónap veszi kezdetét és az, akI 
negyedévre fizet elő, január 15g 
ingyen fényképet készitethet gyer- 
mekéről. Az előfizető nemcsak 
a legífrissebb hireket kapja minden 
más lapot megelőzően, hanem naronta 
tárcát. regényt, élénk gazdasági és 
sportrovatot, valamint a rádiómüsort. 

Csak a Déli Hirlap előfizetői 
hónapban 

minden 

ingyen közölhetnek egy 
tiz szóig terjedő apróhirdetést Akik 

most előfizetnek, a régi előfizetőkkel 

együtt résztvesznek abban a sorsolás- 

ban, melyet január 6-án rendezünk. 

A nyertes utalványt kap. mellyel 

jannár hónapban bármikor három 

napon át teljesen ingyen lakhatik Bu- 

dapesten a Park szállóban. A szálloda 

a Keleti pályaudvar érkezés' oldalá- 

val szemben fekszik ugy, hogy a kocsi 
költséget is megtakaritja. Siessen 

azért mindenki előfizetni, mert ha a 
szerencse kedvez, ugy már január 5-án 

nyerhet ilyen szállodautaiványt. 



Irodalonmn 
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A Szaboleska-ünnepélyen - belépő- 

dij nines. A január hó -án, délután öt 

kezdettel a szindikátusban, (Bel- 

a Temesvári 

Szabolcska- 

órai 

város, Jenőherceg-utca) 

Dalkör által rendezendő 

ünnepélyen belépődij nem lesz, ellen- 

ben az egyesület által kibocsájtott em- 

lékjelvények megváltása kötelező. Az 

emlékjelvény ára 50 lei, diákok részé- 

re huszonöt lei. A rendezőség ezuton 

is kéri a ünnepélyen résztvevő közön- 

séget. a jelvényt tüzze fel, hogy ezál- 

tal is a bensőséges ünnep hangulatát 

emelje. Néhány temesvári cég a legna- 

gyobb készséggel tett eleget a rende- 

zőség megkeresésének, miáltal az ün- 

nepi müsornak méltó külső varázsa 

A Whitehouse a diszitéshez 

szükséges anyagot szolgáltatja, a Gea- 

Krayer-cég a termet fehér akácvirág- 
illattal permetezi be. a Helios müvi- 

rágkereskedés pedig a diszitéshez szük- 

séges akácfavirágokat szállitja in- 
gyen. 

is lesz. 

vvvvv- 

Véget ér a magyar szezon. Két nap 
mulva a temesvári magyar szinház 

előadásai egyelőre véget érnek. Csütör- 

tökön este a legsikerültebb operett- 

revü, a Régi nyár kerül szinre. A fő- 
szerepet Lengyel Irén alakitja, 

aki magával ragadja a közönséget eb- 

ben a nagyszerü szerepben. Fekete 

Rózsi, Szücs Irén, Kelemen 

Lajos, Felhő Ervin és Szabad- 

kai Miklós játszák a többi szerepeket. 

Pénteken este lesz az utolsó előadás 

és ez alkalommal Mersz-e Máry eimü 

sláger revüoperett kerül szinre. Len 

gyel Irén, Fekete Rózsi, Fratta Géza. 
Felhő Ervin jutnak hálás szerepekhez. 

A Mersz-e Müry a legszebb kiállitásos 

operett. Ugy a csütörtöki. mint a 

pénteki előadásokon a hires Savoy jazz 

kiséri az énekszámokat. 

Antiszemita tüntetés 4 szinházban. 

Bécsből jelentik: A bécsi szinmüvészek 

hétfőn este nagy Szilveszter-estét ren- 

deztek, amelyneg müűsorán Kami- 

novszka Vera jiddis zsargónban 

dalokat énekelt. A müvésznő éneke 

alatt a közönség köréből számosan an- 

tiszemita tüntetésbe fogtak. Nagy zaj 

keletkezett, amelyben azonban a kar- 

mester nem vesztette el a lélegjelenlé- 

tét, hanem belefogott a Donauwalzerbe. 

mire a csend helyreállott. 

— 

Műisor: 

Csütörtökön este fél kilene órakor: 

Régi nyár. 

Pénteken este fél 

Mersz-e Máry. 

órakor: kilenc 

Ujonnan berendezeti 

asztalosműühely 
legszolidabb árak mellett 

a legmodernebb butort késziti. Antik- 
és más butorjavitást vállal 

RADOVAN GYÖRGY 
Temesvár-Erzsébetv., Kereszt-tér 3. 

A magyarországi futballcsapatok fé- 

nyes győzelméről ad hirt a táviró. A 

külföldön turázó magyar csapatok ki- 

pihenték az ut fáradalmait, teljes erő- 

vel állottak sorompóba és beigazolták 

a kitünő spanyol és olasz esapatokkal 

szemben nagyszerü játéktudásukat. A 

legszebb győzelmet a Hungária esa- 

pata aratta, amely Rómában mérkő- 

zött a római válogatottal. Az első fél- 

időben a Hungária gyönyörü csatár- 

játék után 3 : 1-re vezet,. a második fél- 

időben az olaszok frontba jönnek és 

egymágután kiegyenlitenek. A mérkő- 

zés legszebb pereei, amikor a győztes 

gólért folyt a küzdelem. A mérkőzést 

végeredményben 4:3 arányban a 

Hungária nyerte. A Ferencváros foly- 

tatta spanyol turáját és Belenesben 

6:0 (4: 0) arányu győzelmet aratott. 

vvvvvvvvvvvvvVVvvV 

Magyar győzelem 
a külföldi futlballmérkőözések során 

A Budai 33-ok Bariban mérkőztek és 

2:2 félidő után ez az eredmény meg- 

maradt végig. Ujpest csapata Genová- 

ban mérkőzött az ottani Futball Klub 

csapatávall.l. A mérkőzést 6:2 (5: 1) 

arányban Uijpest nyerte meg. A Nem- 

zeti Sport Klub csapata Saarbrücken- 

ben mérkőzött ujév napján a saarbrük- 

keni válogatottall A mérkőzés 2:2 

0:0) arányban eldöntetlen maradt. A 

debreceni Bocskay csapata Athénben 

a Panatineikosz csapattal játszott és 

azt 5:3 (4:1) arányban győzte le. Az 

egyetlen vereség a magyar futball- 

sportot Havannában érte, ahol a szom- 

bathelyi Sabaria az Iberia csapattal 

mérkőzött. A Sabaria 2:1-re vezetett, 

a második félidőben az Iberia csapata 

főlénybe került és 3: 2 arányban meg- 

nyerte a mérkőzést. 

Futballisták halálos balesete. Osten- 

déből jelentig. Az egyik futballklub 

autója tizennyolc futballistával a ten- 

ger szálóna száguldott. Egy Kkanyaruiat- 

AAAAAAAAAAAAAAA 

Rádiókészülék kisorsolása. Ma csü- 

törtök délután hat órakor az Elec- 

trica, Lloyd-sori üzletében kerül 

kisorsolásra a Déli Hirlap által már 

jelzett kilenclámpásos rádiókészülék. A 

rádió kisorsolása közjegyző közbenjöt- 

tével megy végbe és azt az Electrica 

vevői között sorsolják ki. A sorsolás a 

legnagyobb nyilvánosság előtt és an- 

nak ellenőrzése mellett történik. A 

rádióbarátok és a közönség sorában 

nagy az érdeklődés, vajjon kinek ked- 

vez a sors és ma délután ki nyeri meg 

az Electrice kilenc lámpásos készülé- 

Csütörtök. (Január 3.) Budapes. 9 

óra 15: Hangverseny. 9 óra 45: Dél- 

előtti zene. 12 óra 20: Gramofonzene. 

4 óra: Mezőgazdasági előadás. 5 óra l5.: 

Rádió liceum. Az emberszeretetről. 2. 

Petőfi-versek. 3. Időszámitás. 6 óra 15: 

Zene és énekhangverseny Láng Jolan 

nekesnő közremükődésével 7 óra 20: 

Koözvetités az operanázból, ezt követő- 

leg szalonzene az Ostende kávéházból. 

Bécs. 11 óra: Cerda vonósnégyes 

hangversenye. 4 óra: Silving vonós- 

négyes hangversenye. 5 óra 15: Zenés 

gyermekdélután. 8 óra 5: Óbécsi dalok. 

óra 15: Ónémet zene. Berlin. 4 óra 30: 

Délutáni hangverseny, 5 óra 30: Szóra- 

koztató zene. 7 óra 30: Ottheló oneva 

közvetitése, ezt követőleg tánczene. 

Breslan. 4 ra 30: Szórakoztató zene. a 

óra 15: Kamarazene. 10 óra 30: Jazz- 

band. Brünn. 12 óra 30: Gramofonzene. 

7 óra 30: Szimfónikus hangverseny. 

Langenberg. 1 óra 5: Operettzene. 5 

óra: Mesedélután. 5 óra 45: Kamara- 

zene. 8 óra: Zenés tarkaest, ezt követő- 

leg tánczene. München. 12 óra 55: Gra- 

ná' az autó belefordult a kikötő me 

dencéjébe. A futballisták közül ketten 

belefulladtak a tengerbe. 

Rádió 
vvevvvvvvvvvv 

mofonzene. 5 óra 30: Délutáni hang- 

verseny. 8 óra: Zenés tarkaest. Prága. 

12 éra 30: Déli hangverseny. 4 óra 30: 

Délutáni hangverseny. 6 óra 25: Mun- 

káselőadás. Mik a szakszervezetek! 7 

óra 30: Szimfónikus hangverseny. 

Stuttgart. 12 óra 15: Gramofonzene. 4 

óra 15: Délutáni hangverseny. 8 óra 15. 

Marauise von Arcis szinmüű közvet!- 

tése, ezt követőleg gramofonzene. 

Péntek. (Január 4.) Budapest. 9 óra 

15: Délelőtti hangverseny. 12 óra 20: 

Temesváry-Kerpely-Polgár trió 

hangversenye a következő muűsorral: 1. 

Mendelssohn: Ruy Blas. 2. Weingár- 

ter: Liebesfeier. 3. Kockert: Serenade. 

4. Percy Thomson: Tango. 5. Csermák: 

Két régi magyar tánc. 6. Zátonyi: Szé- 

koly induló. 4 óra: Novellák. 5 óra 10: 

Szavalatok. 5 óra 40: Szórakoztató ze- 

ne. 8 óra 15: Esti hangverseny Thomas 

István zongoramüvész, Thomán Mária 

hegedümüvésznő és Kerpely Jenő 

csellómüvész közremüködésével. 10 

óra: Gramofonzene. 11 óra: Cigányze- 

rettel. 8 óra 50: Szonátaest. Breslau. 4 

óra 30: Szórakoztató hangverseny. 3 

lin. 5 óra: Kávéházi zene. 9 óra 30: Mo- 

dern zene. Kattowitz. 6 óra: Szórakoz- 

tató zene közvetitése Varsóból. 8 óra 

15: Szimfeonikus hangverseny közveti- 

tése Varsóból. Langenberg. 5 óra 45: 

Délutáni hangverseny. 8 óra: 

hangverseny. Lepzig. 4 óra 30: Zene 

Biedermeier korból. 8 óra: 

utáni hangverseny. 7 óra 30: Zongora- 

hangverseny. Utána tánczene. 

Közgazdaság 

1929 január 4 

.
.
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A Zsil-volgyi munkanélküliség. Bu- 

karestből jelentik: Raducanumun- 

kaügyi miniszter tegnap a Zsil-völgyé- 

be utazott. A miniszter az ottani mun- 

kásviszonyokat vizsgálja meg, valamint 

a munkanélküliség ellen szükséges in- 

tézkedések ügyében rendelkezik. 

Utazó kereskedők közgyülése. A te 

mesvári Utazó Kereskedők Egyesülete 

jannár 6-án évi közgyülését tartja. AZz 

egyesületnek ama tagjai, akik ügynö 

Eök és kereskedelmi képviselők, ja- 1 

nuár 5-én délután hat órakor a Pa- 

1 a c e-kávéházban értekezletet tarta 

nak, amelyen a közgyüléssel kapcso- 

latos dolgokat beszélik meg. A 

Sztrájkoló bányamunkások. Párisból 
jelentik: A Loire medencéjében levő 

bányák munkásai még az ujév előt! 

teljesithetetlen követeléseik miatt 

sztrájkba állottak. A sztrájkolókho 

most csatlakoztak a Garde-kerület 

munkásai is. 

A magyarországi földreform. Buda- 

pestről jelentik: A földreform pénz 
ügyi keresztülvitelének lebonyolitásá- 

ra külön intézet alakul és ennek élére 

Pesthy Pál igazságügyminiszter ke- 

rül, aki legközelebb már lemond tár- 

cájáról. Pesthy Pál azonban képviselői 

mandátumát továbbra is megtartja. 

Az igazságügyminiszter tegnap délbe 

értekezletet tartott azoknak a pénzinté 

1 

zeteknek a vezetőivel, amelyek a föli 

reformot eddig finanszirozták. 

ne. Bécs. 11 óra: Kamarazene. 4 óra: 

Zenekari hangverseny. 5 óra 30: ÚÉnek- 

hangverseny zongora- és hegedükisé- 

óra 15: Szimfonikus hangverseny. Ber- 

Esti 

Zongora- 

hangverseny. Stuttgart. 4 óra 15: Dél- 

minden 
.uj 

minden 
régi 

minden 
temesvári 

minden 
vidéki 

előfizetőjének 
csak 

i 
1 



Ez szó ára három lei, vastaz 

htüvel öt lei. Legkisebb apróhir- 
1 

10 mu, rdetés harmincleij, állás
keresők- 

"pik tiz szóig husz lei. 

ai mu. A hirdetési dij minden egyes eset- 

Uua előre fizetendő. 

sh Előfizetőink abban a kedvezmény- 
mn részesülnek, hogy az utolsó elő- 

f 

tö 

jk ] 

L 

zetési nyugta felmutatása ellenében 
é 

vonkint egyszer diimen- 

sen közölhetnek egy tiz szóig ter- 

aő apróhirdetést. Havonkint csak 

y apróhirdetés közölhető dilmente- 
a 

Alkalmazás 

énztárnoknő jó családból azonnal 

M felvétetik. Lehet kezdő is. Cim a 
kkiadóban. (92) 

iszta, megbizható takaritónő ke- 

rrestetik irodatakaritásra. Cim a ki- 

ut adóbanmn (2172) 
zobaleány hosszabb bizonyitvá- 

nyokkal jan. 15-re kerestetik. Cim 

akiadóban (2714) 

Iua A 

Syermektelen házaspár kerestetik 
tidéki családhoz. Az asszony min- 

denes szakácsnő, a férfi a házkö- 

rüli munkákat végzi. Teljes ellátás, 
jó fizetés. Cim a kiadóban. (97) 

AAdás-vétel 
zzzzzszzzmuzzi 

leg, jó állapotban levő férfi-ka- 
bát s női téliruhák, cipők olcsón el- 

adók. Erőd-u. 12, II. (7812) 

Jy Clayton- Shuttileworth magán- 
] erős, 6-os, a másik Clay- 
ton és Shuttleworth 10-es kazánma- 

gánjáró, a cséplőgépszekrény 8-as, 
eladó Cim: Dencsi Antal, Giera. 

Lakás 
Különbejáratu csinosan butorozott 
szoba azonnalra kiadó. Cim: Stefá- 

i nia-utca ő. (94) 

/ 

ággyal 600 leiért kiadó. Cim: IV., 
Kossuth L.-u. 21, I. em., 5. (05) 

5zerény kis világos udvari szoba 
EIlit mellett kiadó. Cim a kiadóban. 

(3969) 

lagy, tiszta szoba, fürdőszobahasz- 
nálattal, villamosmegállónál, kiadó. 
Török, Kossuth L.-u. 31, I. em. 

Kiülönféle 
seria si Parfumeria Gogoasa. 

Bonnáz-u. 18. (91) 

rnet olcsón házonkivül 
házikosz is kapható. Gyár- 
os, Pacsirta u. I4. (93) 

Uhu-kvargli felülmulhatatlani Izletes, 
pikáns, tápláló. Központi gyár: Wátz 
Agoston tejvállalata, Temesvár, Bel- 
áros, Lénau-tér 1. Telefon 15-90. 

Vendégiőt bérbe vagy elszámolásra 
keresek. Lőwinger Kárcly, Józsefv., 

nyi-utca I5- (100) 

emesváriak találkozóhelye 
BUDAPEST legelsőrendü, 
modern családi száliója az 

TVÁN KIRÁLY 
záLLoDaA 

V. Podmaniczky-u. 8. sz. 
; Mérsékelt árak, modern 

: berendezés, központi fütés, 
melegvizszolgáltatás, Hiit. 
Nyugati pályaudvar mellett. 

Elsőrendü konyha. 
Er .1 - 

1s án 

Mindegyiken egy csomó szurt seb. Két 

lendőr visszamaradt a pincehelyiség- 

ben. a harmadik pedig elsietett, hogy 

a mentőkért telefonáljon. Nemsokára 

negjöttek a mentők és megállapitot- 

ták, hogy Zubkovnénak már nincsen 

szüksége rájuk. A kés átvágta a nya- 

kán az ütőeret és a szerencsétlen asz- 

szony - valószinüleg, amig a többiek 

a teljes eszméletlenségig a sötétben 

tovább verekedtek - elvérzett. A má- 

sik három is mind sulyosan volt meg- 

sebeslve. A kórházba szállitották őket. 

III. 

Egyenruhában. 

Zubkov Sándor egyedül maradt a 

pincelakásban. Az anyját eltemették, 

apja. nővére és Nikoláj még hetekig 

voltak a kórházban, onnan pedig egy- 

másután, amint fölgyógyultak, a fog- 

házba kerültek. A biróság 

totta a vizsgálatot a homályos üg
yben, 

megindi- 

azonban nem tudta megállapitani, 

hogy Kocsoda szurta keresztül Zubkov- 

né utőerét. Azt kideritették, hogy 

Elizaveta kezdte a késelést, de aztán a 

kést kiragadta a kezéből az apja, attól 

meg Nikoláj vette el. Mindhárman be- 

vallották, hogy a sötétben összevissza 

szurkáltak. A biróság végre is ugy 

döntött, hogy mindhármukat elitélte. 

A kis Sándorral nem törődött sen- 

ki. sem a hatóság, se más. Napközben 

most is csavargott, este pedig a Bolot- 

najára járt gyümölcsöt lopni. Olykor 

odaállott a Kreml elé, vagy valamely 

templom közelébe és koldult. Az igy 

szerzett pénzzel elment a Gorodins
zká- 

ulicára és sült hust vásárolt magán
ak. 

Igy telt az ideje. 

Egy augusztusi 

nagy sürgés-forgás volt a varosban. 

Egész Moszkva talpon volt. sSándos 

hallotta, amint az emberek beszélték: 

Kitört a háboru a vengerekkel és 

a svábákkal! 

És Zubkov Sándor látta, amint ka- 

tonák nagy csapatai teljes fegyverzet- 

ten masiroztak a pályaudvar felé, 

napon azonban 

ahonnan messzire vitték őket. 

Most már aztáa egész napon ke 

resztül ott csatangolt a moszkvai pó- 

lyaudvar körül. Nézt a hadbavonuló 

katonákat. Gyönyörködött a -ok uni- 

formisban. Aztán most már nem kel- 

lett az élelmét lopni. sem összekoldul- 

nia. A pályaudvaron nagy tábori kony- 

hák voltak fölállitva, amelyeken ál 

landóan főzték az izletes ételeket a ka- 

tonáknak. Azonkivül jöttek kedves 

urinők és széparcu kisasszonyok, akik 

nagy csomagokban hozták a különbö- 

ző hideg ételeket és kalácsokat. ame- 

lyeket a katonák között szétosztottak. 

A kis Sándor szivesen segédkezett a 

tábori konyhák körül és ajánlkozott a 

Lölgyeknek, hogy cipeli a csomagokat. 

Mindezért a szolgálatért járt neki egy- 

egy csajka meleg étel, vagy más ha- 

rapnivaló. Sokkal jobban élt, mint az- 

előtt és amellett örült, hogy állandóan 

látja a sok katonát. 

Egy nap, amikor ujabb transzpor- 

tot küldtek a frontra, az egyik teher- 

vagonból, amelyben katonák voltak, 

valaki rákiáltott: 

- Héj, Sasa, hát te mit csinálsz itt? 

Zubkov Sándor a hang irányába 

nmézett és a katonában felismerte Cser- 

Szalmazsáktól főhercegi nászig 
Zubkov Sándor s Viktória hercegnő regénye 

Irta: Kubán Endre 

6 (Folytatás.) 

nij Nikolájt, a nénje szeretőjét. Oda- 

szaladt hozzá. 

Csernij Nikoláj azután elmondta 

neki. hogy a fogházból kiengedték azo- 

kat a rabokat, akik hajlandók voltak 

bevonulni katonának és a harctérre 

mmenni. Igy csinált ő is. ű 

- Az apád is katona, Sasa. Bizony 

bevonult ő is népfelkelőnek és nemso- 

kára szintén utánam jön. Csak még 

kiképezik. Erigy el az Alexander-ka- 

száriyába, ott találod. 

És Elizaveta hol van? - érdek- 

lődött Sándor. 

No, azt nem viszik el katonának. 

Pedig nem bánnám, ha velem jöhetne, 

legalább a pihenő időben jól érezném 

magamat vele. Azonban őt nem eresz- 

tik ki a fogházból. ! 

Megszólalt a trombita, a mozdony 

is füttyentett. Csernij Nikoláj ujra 

fölugrott a vagonba. 

- Hát Isten áldjon, Sasa, - mond- 

ta - nekem most menni kell. Ha ki- 

szabadul az HElizaveta, mondjad neki, 

hogy tiszteltetem. 

A vonat ezzel meginduli. 

Zubkov Sándor nemsokára a pálya 

udvarról befelé baktatott 

Egyenesen az Alexander-kaszárnyába 

a városba 

ment. lk 

- Hó, öcskös, - kiáltott rá a kapu 

őr - csak nem akarsz te is katonának 

jönni? 

- Mennék én szívesen. - felelt a 

fiu - de engem még nem vesznek be. 

- Hát akkor mit akarsz itt? 

- Keresem az apámat, aki népfel 

kelő. 

- Hányadik századnál szolgál? 

- Nem tudom én azt, csak azt 

inondták nekem, hogy ebben a kaszár- 

nyában találom. 

A kapuőr bevezette a fiut egy iro 
dába, ahol megmondta a kivánságát 

Az irodában felütöttek egy csomó 

könyvet és csakhamar kijelentették: 

- Zubkov Pjotor népfelkelő. Itt 

van. 

Egy katonát adtak a fiu mellé, aki 

azután elvezette az apjához. Egy nagy 

teremben talált rá az apjára sok más 

katona között. Zubkov Pjotor éppen a 

bakancsát suvickolta, amikor eléje ál- 

lott a fia. Sándor csodálkozva nézte, 

hogy a katonai egyenruhában milyen 
más ember az apja. A hajlott hátu 

suszter, aki civilruhában szinte szánal- 

masan nézett ki, egész kackiás katona 

volt. 

Mégis elérzékenyedett és meghatva 

ölelte magához a fiát, akit már hóna- 

pok óta nem látott. 

2 Aztán jól viseljed magadat fiam! 

Zubkov Sándor egész délutánon át 

ott maradt az apjánál és amikor rájuk 

esteledett, ott feküdt le vele a kaszár- 

nyai vaságyra. Másnap sem távozott a 

kaszárnyából és megosztozkodott az 

apjával a menázsin. 

Egyszer azonban váratlanul lépett 

a szobába estefelé a parancsnok, Bjolu- 

tin kapitány és látva a fiut, megkér 
i, 

dezte: 

- Hát ez a gyevek mit keres itt? 

Zubkov Pjotor feszesen megállott a 

kapitány előtt, a bokáját összeütötte, 

szalutált és szó't. 
x 

(Folyt. köv.) 

Téli vasuti menetrend 
(Ervényes november 1-től) 

- 

Indulás a józsefvárosi pályaudvarról: 

Karánsebesre személyv. reggel 4.20 

Aradra személyv. reggel 3.45 

Radnára vegyesv. reggel 5- 

Báziásra személyv. reggel 5.55 

Valkányra vegyesv reggel 5.50 

Aradra személyv. reggel 6.25 

Resicára személyv. reggel 6.30 

Zsombolyára vegyesv. reggel 6.40 

Bukarestbe gyorsv. reggel 7.40 

Aradra személyv. reggel 8.20 

Turnszeverinbe személyv. regzel 8.45 

Csanád felé személyv. reggel 8.35 

Gyér felé vegyesvonat reggel 8.48 

Buziás felé vegyesvonat reggel 8.52 

Keresztes (Jugoszlávia felé) d. e. 9.50 

Zsombolyára vegyesv. d. e. 12.35 

Resicára gyorsv. d. u. 12.20 

Zsombolyára ekszpressz d. u. 12.23 

Aradra gyorsv. d. u. 
12.30 

Karánsebesre személyv. d. u. 1- 

Buziásra személyv. d. u. 2.30 

Aradra személyv. d. u. 2.35 

Velkányra vegyesv. d. u. 2.54 

Turnszeverinbe személyv. d. u. 4.25 

Radnára vegyesv. d u 8.55 

Zsombolya-Szeged gyorsv. d. u. 4.15 

Csanádra személyv. d. u. 4.20 

Resicára személyv. d. u. 4.30 

Báziásra személyv. d. u. 5.03 

Gyérre vegyesv d u. 610 

Aradra személyv. d. u. 6.15 

Bukarestre ekszpressz d. u. 6.18 

Báziásra személyv. este 8.- 

Zsombolyára vegyesv. este 8.40 

Bukarestre gyorsv. este 9.40 

Turnszeverinre személyv. este 10.55 

Zsombolyára gyorsv. este 10.59 

Aradra gyorsv, este 11.10 

Érkezés a józsefvárosi pályaudvarra! 

Aradról személyvonat reggel 2.38 

Bukarestből személyv. reggel 5.25 

Zsombolyáról vegyesv. reggel 6.15 

Gyérről vegyesv. reggel 6.17 

Radnáról vegyesv. reggel 6.45 

Csanádról személyv. reggel 6.46 

Resicáról személyv. reggel 6.50 

Aradról személyv. reggel 8.53 

Keresztesről vegyesv. reggel 1- 

Zsombolyáról gyorsv. reggel 7.12 

Aradról gyorsv reggel 7.28 

Báziásról személyv. reggel 7.27 

Karánsebesről személyv. regyel 717 

Buziásról személyv. reggel 7.37 

Valkányról vegyesv. reggel 746 

Bukarestről gyorsv. reggel 7.55 

Zsombolyáról vegyesv. d. e. 9.45 

Turnszeverinből személyv. d. e. II.39 

Báziásról személyv. d. e. 11.43 

Aradról személyv. déli 12.- 

Bukarestről ekszpr. d. u. 12.03 

Gyérről vegyesv. d u. 2.29 

Aradról személyv. d. u. 3.36 

Zsombolya-Szegedről gyorsv. d. u. 3.48 

Keresztesről vegyesv. d. u. 4.15 

Báziásról személyv. d. u. 5.25 

Csanádról személyv. d. u. 5.45 

Zsombolyáról ekszpr. d. u. 5.58 

Resicáról gyorsv. d. u. 6.- 

Aradról gyorsv. d. u. 6.03 

Zsombolyáról vegyesv. d. u. 7- 

Valkányról vegyesv. d. u. 7.05 

Buziásról vegyesv. d. u. 7.25 

Radnáról vegyesv. d. u. 7.28 

Resicáról személyv. este 8.20 

Turnszeverinről személyv. este 7.35 

Aradról személyv. este 
9.25 

Bukarestről gyorsv. este 
10.38 

Karánsebesről személyv. d. u. 3.12 
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Hatfalmnas 
indulit meg Európa nyugati részein és több 
helyen megakasztoti minden forgalmat 

Temesvár, január 3. 

Karácsony előtt európaszerte fagy és 

havazás volt. A szép és hagyományo- 

san fehér karácsony után azonban 

meglanyhult az idő és a mult csütör- 

tökön már mindenütt eső esett. Pén- 

tekre már Temesvár, az egész Bánság 

és Erdély nagy része is megkapta az 

esőt. Szilveszter éjszakáján Temesvá- 

rott olyan zápor volt kerekedett, amely 

nyári zivatarnak is beillett volna. Az 

ujév is esős volt, sőt január 2-án is 

csett az eső, de érezni lehetett, hogy az 
időjárás ismét hidegebbre fordul. 

A tegnap érkezett táviratok aztán 
arról számolnak be, hogy Európa 
nyugati részein ismét nagy a hideg 

és mindenfelé megindult az óriási 

havazás. 

Németországban már ujév estéje óta 
szakadatlanul havazik. A Feketeerdő 

hegyes vidékein olyan nagy a hó, hogy 
megakadt a forgalom. Bajorországban 

a vicinális vasutak kénytelenek voltak 

beszüntetni a magas hó miatt néhány 

napra a közlekedést, amig sikerülni fog 
a pályáról a havat hóekékkel eltávoli- 

tani. 

Budapesten szerdán reggel hatalmas 
havazás indult meg, amely szakadatla- 

nul tart még most is. Tegnap estig 
Budapest utcáin a hóréteg harminc 
centiméternyi magasságra emelkedett. 

A hó eltakaritására már szerdán dél- 
előtt ezernégyszáz munkást állitott be 
a magyar főváros köztisztasági hiva- 
tala. 

A havat gulákba rakják és nagy 
szekerekben szállitják a Dunának a 
város külső részén folyó szak szi 
hoz, ahol a havat a vizbe döntik. 

Délután már beállitották a köztiszta- 
sági hivatal motoros hóekéit is. Mára 
több ezer uj hóseprő munkást fogad- 
nak fel. A nagy magyar Alföldön min- 
denütt megszakitás nélkül havazik. 
Kecskemét és Félegyháza határában a 
hó némely helyen elérte mára az egy 
méternyi magasságot. A tanyák való- 

sággal el vannak zárva a külvilágtól. 
A vasutak az egyes vonalakon nagy 
késéssel közlekednek. A mozdonyokat 

hóekékkel 1átták el. 

Ne mulassza 

el 

Bécsben is egész napon keresztül sü- 

rün esett a hó. A Ringen és az egyes 

nagyobb utvonalakon kétoldalt való- 

sagos hóbástyák emelkednek az össze- 

kötort hóból. Bécs városának tanácsa 

tizenegy motoros és kétszázharmincöt 

lovas hóekét helyezett üzembe, azonki- 

vül nyolcezer munkást fogadtak fel a 

hó eltakaritására. 

Mindezek az intézkedések azonban 

keveset értek, mert a hó magassága 

délben már elérte a hatvanöt cen- 

timétert. 

A Ringen délben be kellett szüntetni a 

villamos forgalmat. Este a Hietzing és 

Schönbrunn felé járó villamosok sem 

tudtak már közlekedni. A nagy havazás 

azonban Ausztria minden részében 

szakadatlanul tart. 

egyes községek között megszakadt az 

összeköttetés. A nagy havazás sok he- 

Stájerországban 

lyen lehetetlenné tette a telefonozást is. 

A hó ugyanis olyan nagy tömegekben 

hullott az egymás mellett futó táviró 

és telefonvezetékekre, hogy azok végül 

is a hó sulya alatt leszakadtak. A vo- 

natok járását majdnem egész Stájeror- 

szágban be kellett szüntetni. 

Olaszországban nemcsak az ország 

felső részén, hanem a középső részen is 

nagy havazások vannak. A havazást 

dermesztő fagyok kisérik. Foligno ál- 

mem 

lomáson észrevették, hogy thervonat 
egyik fékezője utközben megfagyotti. 

A szerencsétlen ember megtagyva 

ott állott a tehervonat hátsó részén 

és menet közben csak azért nem 

esett le, mert megfagyott kezével is 

görcsösen szoritotta a féket. 

A havazás különösen a Pó völgyében 

és az Isonzó vidékén igen nagy. A he- 

gyi utak teljesen járhatatlanokká let 

tek. Félő, hogy a kis alpesi talvakban 

a nép éhinségnek lesz kitéve, miv.l a 

nagy havazás olyan hirtelen jött, hogy 

nem láthatták el magukat idejekorán 

gellő élelmiszerrel. Több faluban egyes 

emberek, akik Szilveszter éjszakán a 

szomszédos községekben voltak olasz 

szokás szerint vendégségben, még nem 

érkeztek haza és attól tartanak, hogy 

tek, vagy pedig megfagytak. 

Ugy a budapesti, mint pedig a bécsi 

meteorolégiai intézetek azt jelentik, 

hogy tartós havazásra van kilátás és 

hogy az nyugatról keletre és délkelet- 

re huzódik. Nálunk Temesvárott a le- 

vegő erős lehülése várható és valószi 

nü, havazás is hamarosan bekövetke- 

zik. Jugoszláviából érkezett jelentések 

szerint Délszerbia hegyei között már 

erősen havazik és a Duna és Száva tá- 

jékán is megindult a havazás. 

Tőzsdei árfolyamok 
Zürichben a lei 512 Párisban 1535 

Temesvári magánárfolyamok 1929 január 3-án reggel: 
( A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamal.) 

Minden pénznem mellett három szamjegy áll. Ezek közül az első átutalást 

jelent pénzben, a másdik áruban a harmadik bankjegyet középkurzusn. 

Angol font: 80700-80705-808 00-, dollár: 16600-1661/-1641/,, 
dinár: 27921/, külföldi, 263:00 belföldi, 2-00 effect, 
66790-6700, 

hollandi forint 6680 
francia írank 651-653-660, olasz lira: 872-873 875 

cseh kor.: 4921/.- 493- 493, német márka 30 60 3965- 3070, osztrák 
schilling: 23140- 2344-2350, magyar pengő: 28098-29 00-2920, svájci íraak: 32 04-3209-32 10. 

Terményárak: 
Buza 715, tengeri 660, árpa 620, zab 630, korpa 510, lábliszt 560, lei száz kilógrammonkint. 

lei egy kilőpkine 

a 

apraforgómag 7, lucerna 43, vörös lóhere 65 
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! fogadta Korosec kormányának 
a szerencsétlen emberek a behavazott 

utakon eltévedtek és szakadékokba es- 

lvérkózik el uj szerződés kötése elől 

eezezéezjenetslesje sjé sgt sgó sltsk 

V. EVF. 2 SZAM 

BUKAREST TANÁCSÁNAK S0 
SA. Bukarestből jelentik: A tővél 

tanácsának müködése ügyében kik! 

dött közigazgatási bizottság tegr 

terjesztette be jelentését a belüzy 

niszternek. A jelentés Bukarest tal 

csának feloszlatását javasolja. A 

ügyminiszter még tegnap átadta 

vaslatot a legfelső közigazgatási 
i nácshoz döntés végett. 

MÉGIS HÁBORUSKODIK A KI 

AMERIKAI AÁLLAM. Washington 

jelentik: Mint ismeretes, Paraguay 

Bolivia kormányai megegyeztek ab b 

hogy a két állam közötti konki 
döntőbiróság elé viszik. Ennek ellene 

Bolivia csapatai a vitás területen mé 

elfoglalták Sangaudor erőditmény 

megkezdték az előnyomulást Gal 

erőd irányában. 
. 

A JUGOSZLÁV KORMÁNYVA- 

SÁG. Belgrádból jelentik: A király 

mondását. Az uj kormány megalaku 

sáig a lemondott kabinet vezeti az üg 

ket. Sándor király sorra kihallgatás 

fogadja a vezető politikusokat. Audi! 

ciára kapott meghivást hir szerint 

csek és Pribicsevics is. 

a 

A GYILKOS KÉPVISELő ca 
Belgrádból jelentik: Racsics Punisa 

len, aki a szkupstinában lelőtte ! 
dics Pált és több más képviselőt m 

sebesitett, továbbá Popovics és Jo 
novics képviselők ellen a vizsgálób 
befejezte a nyomozást és az al ák 
áttette a törvényszékhez. A pörb 
Racsics Punisa a fővádlott, Popov 

és Jovanovics csak mint bünsegéd: 

szerepelnek. ; 

UJ BARÁTSÁGI SZERZŐDÉES. I 
mából jelentik: Az olasz lapok közl 

hogy belgrádi kezdeményezésre Ola 

ország és Jugoszlávia között tárgya 

sok indultak meg. A belgrádi kormá 

ugyanis kérte az 1924-ben kötött 

január 31-én lejáró barátsági szer ! 

dés meghosszabbitását. A lapok értei 
lése szerint Mussolini a szerződést n 

akarja meghosszabbitani, ellenben n 

megtekinten 
a Boncescu 
terraszon


